
 2020/2021خميش مليانة                                                           الضنة الجامعيةالجيلالي تونعامة ـ  جامعة 

 1الاقتصاد الجزئي :                                                                            مقياس        LMDالضنة الأولى 

  .نظريتي الطلة والعرض: 1 الضلضلة رقم                                            

 : الأولالتمرين 

 QDX = 21- 3PX      : ـ إذا كاَج دانت انطهب انفسدَت نهسهعت س كانخانٍ 

ـ اوجد جدول انطهب انفسدٌ ؟ 

.  ـ ازسى يُحًُ انطهب انفسدٌ

 ـ يا هٍ أعهً لًُت َطهبها انًسخههك وهم حعخبس كًُت حد انخشبع أو لا ؟

  : نيالتمرين الثا

.  عُد أسعاز يعُُت Xًَثم انجدول انخانٍ كًُاث انطهب عهً انسهعت 

6               5        4        3        2         1        0       PX 

0         4        8        12       16        20       24      QDX 

  

:  المطلوب

 Xـ ازسى يُحًُ انطهب نهسهعت 

ـ اوجد انصُغت انجبسَت انخٍ حًثم دانت انطهب انًىافمت نهرا انجدول  

 ـ يا هٍ انًحدداث انسئُسُت نهرا انطهب ؟

.  يسخههك نهى َفس دانت انطهب انسابمت100ـ اوجد دانت طهب انسىق إدا عهًج أٌ فٍ هدا انسىق 

 :التمرين الخامش

  : Aإذا كاَج دانت انطهب  عهً انسهعت 

QDA =106+ R⁄100 – 9PA                                                                             

 : المطلوب 

 R  و اندخم P بانًخغُس QDA ـ حفسُس انعلالت انخٍ حسبط  

:  ـ بٍُ هُدسُا انخغُساث انطازئت عهً دانت انطهب إذا 

        R =5000 ٍ4 إنً  2  و اَخمم انسعس ي  

         P= 2ٍ8000 إن5000ً   و اَخمم اندخم ي  

 ؟ Aـ يا طبُعت انسهعت 

 : عهً انشكم انخانٍ Z وYيسحبطت بانسعس و اندخم و سعس انسهعت X إذا كاَج دانت انطهب انفسدَت نهسهعت ـ 

QX =20 – 2PX
2 +0.3R + 5PY – 3PZ                                               



 

 . انبدَهت وانسهعت  انًكًهت يٍ انعلالت انسابمت انسهعتـ حدد 

:  التمرين التاصع 

             QS = -20 + 10 PB : كًا َهٍ  Bَفسض أٌ يُخج كاَج دانت عسضه يٍ انسهعت

 (فٍ حانت ثباث انعىايم الأخسي )

ـ و َخُجت انخمدو انخكُىنىجٍ أصبح َعسض كًُاث اكبس عُد َفس يسخىَاث الأسعاز انسابمت و ثباث انعًم الأخسي  

 : المطلوب 

     .  QB = 40   حكىٌ  P = 5ـ اسخُخج دانت انعسض انجدَدة عهًا اَه عُد 

ثى ازسى يُحًُ انعسض عهً َفس انًعهى ؟  , ـ كىٌ جدونٍ انعسض نهرا انًُخج لبم و بعد انخمدو انخكُىنىجٍ

 لبم انخمدو انخكُىنىجٍ ؟ 6 إنً 3 يٍ xـ ياذا َحدد نى َسحفع سعس انسهعت 

  فٍ َفس انىلج ؟6 إنً 3 انعسض انفسدٌ فٍ حانت حدود انخمدو انخكُىنىجٍ و ازحفاع انسعس يٍ ندانتـ ياذا َحدد 

 :  لأولالتمرين ا

 .ـ اوجد يسوَت انطهب انسعسَت إذا كاَج ندَك دوال انطهب انخانُت  و عُد يسخىَاث الأسعاز انًعطاة 

  Q = 150 – 12P, P = 5ـ 1

  Q =200 -20P, P= 2,  P=5, P= 8ـ 2

  Q =5⁄P, P= 2,  P=5, P= 8      ـ 3

Q= 50P ـ 4
-2 

,P=4,P=6 

ـ ياذا حلاحظ؟ 5

:  التمرين الثاني 

 : وفك انعلالت انخانُتR ودخهه Y حخبع سعسها و سعس انسهعت Xـ إذا كاَج دانت طهب انًسخههك عهً انسهعت

QX =CPX
-1⁄4

PY
2⁄5

R
2⁄3                                                                                                     

 

 ثابج ، اوجد يسوَت انطهب انسعسَت ؟  Cـ إذا كاٌ 

ـ اسخُخج يسوَت انخماطع و يسوَت انطهب اندخهُت ؟  

 ؟  X ؟ ونًاذا ؟ يا َىع انسهعتX بدَهت أو يكًهت  نهسهعت Yـ هم انسهعت 

:  التمرين الثالث 

 و انطهب عهُها  Xـ نخكٍ ندَك انًعهىياث انخانُت انًخعهمت بسعس انسهعت 

 

انُمطت انثانثت انُمطت انثاَُت انُمطت الأونً  

        PX 6       8          10انسعس 

        QX 20      16         10انكًُت 

 

 ـ احسب يسوَت انطهب انسعسَت  بٍُ انُمطخٍُ الأونً و انثاَُت  ثى بٍُ انُمطخٍُ انثاَُت و الأونً  ياذا حلاحظ ؟ كُف ًَكٍ حجاوش هرا انخباٍَ ؟ 1

 :  صادسالتمرين ال

: إذا كاٌ ندَك انجدول انخانٍ 

 وَفخسض أَضا أٌ  انًُخج بإيكاَه انخأثُس عهً الأسعاز 1 حساوٌ B و عهً انسهعت 3 حساوٌ Aـ عهً افخساض أٌ يسوَت انطهب عهً انسهعت 

   RT٪  هادفا وزاء ذانك إنً شَادة الإَساداث 10بُسبت 

ـ كُف َخصسف انًُخج نخحمُك هدفه ؟  

الإَساد انكهٍ انكًُت  انسعس انسهعت 

A 20 200 4000 

B 5 800 4000 



 

 

 


